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Дорогі друзі! 
 

Ми раді запросити Вас до міста Запоріжжя – колиски Запорізького козацтва, 
індустріальної перлини України,  

розташованої на берегах стародавнього Дніпра-Славутича  
для участі у 83 Всеукраїнській науково-практичній конференції  

молодих вчених та студентів з міжнародною участю 
  

«АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СУЧАСНОЇ МЕДИЦИНИ ТА ФАРМАЦІЇ - 2023». 
 
Науково-практична конференція, організована Ректоратом, Координаційною Радою з 

наукової роботи студентів та молодих вчених Запорізького державного медико-
фармацевтичного університету, щорічно збирає у Запоріжжі найбільш креативну частину 
медичної науки України та країн ближнього та далекого зарубіжжя – молодих лікарів. Молоді 
вчені, перебуваючи в авангарді наукових досліджень, з властивою їм енергією та запалом 
роблять відкриття в галузі фундаментальної, клінічної медицини та фармації. Саме в період 
наукової молодості закладається фундамент для наукових відкриттів, які дають можливість 
розробки нових медичних технологій, високоефективних лікарських препаратів, методів 
діагностики. Приклад багатьох видатних вчених – тому підтвердження! Величезна 
відповідальність за підготовку наукових кадрів лежить не лише на наукових керівниках, а на 
лідерах молодіжної науки. 

Програма цієї конференції відображає основні напрямки медичної та фармацевтичної 
науки – оптимізація діагностики та лікування захворювань людини, фундаментальні 
дослідження в галузі молекулярної та клітинної медицини та біології, розробка нових 
технологій лабораторної діагностики, цілеспрямований синтез нових молекул, розробка 
нових високоефективних та безпечних лікарських препаратів. 

  
В.о. Ректора Запорізького державного медико-фармацевтичного університету,  
Заслужений діяч науки та техніки України,  
доктор медичних наук, професор Ю. М. Колесник 
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активних субстанцій набуває актуальності питання вдосконалення технології 
виготовлення ректальних супозиторіїв з еналаприлу малеатом з використанням 
твердих готових лікарських форм. 

Мета роботи: оптимізувати технологію виготовлення супозиторних лікарських 
форм еналаприлу малеату регламентованої ДФУ 2 вид. якості з використанням 
готових препаратів (таблеток) в якості активного компоненту. 

Матеріали і методи дослідження. Для проведення дослідження були 
використані таблетки еналаприлу малеату вітчизняного виробництва Еналаприл по 
0,01 г низької цінової категорії, придбані на підприємствах аптечних мереж  
м. Запоріжжя. Як допоміжні речовини використані полісорбат-80, масло какао або 
твердий жир, парафін (як ущільнювач). При виконанні роботи були використані 
фармако-технологічні, фізичні методи досліджень, які дозволяють об’єктивно 
оцінювати препарати екстемпорального виробництва. 

Було визначено необхідність використання коефіцієнту заміщення 
ліпофільних основ та визначено цей показник відповідно до ДФУ 2 вид. виготовлені 
супозиторії оцінювались за описом, межами відхилення середньої маси, значенням 
температури плавлення та кількісним вмістом активного інгредієнту. Останній 
параметр якості визначали спектрофотометрично.  

З метою оптимізації технології виготовлення супозиторіїв еналаприлу малеату 
з таблетованих форм з’ясовано необхідність застосування коефіцієнту заміщення та 
визначено цей коефіцієнт діючих речовин для приготування супозиторіїв з 
еналаприлу малеатом при використанні готових таблетованих форм Еналаприл 
Лекхім 0,01. 

Визначено показники якості виготовлених засобів, які відповідають вимогам 
ДФУ 2 вид. до супозиторіїв, виготовлених в аптеках за дослідженими параметрами. 

 
ЗАСТОСУВАННЯ ФАРМАКО-ТЕХНОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ У  

ПРОГНОЗУВАННІ БІОФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПАРАМЕТРІВ ЯКОСТІ СУПОЗИТОРІЇВ 
ЕКСТЕМПОРАЛЬНОГО ВИГОТОВЛЕННЯ З АНТИГІПЕРТЕНЗИВНОЮ ДІЄЮ 

Гудзь Р.С., Курінний А.В.  
Науковий керівник: доц. Лисянська Г.П. 

Кафедра технології ліків 
Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

 
З метою забезпечення індивідуального підходу до лікування окремих категорій 

пацієнтів було розроблено ректальну лікарську форму на основі субстанції 
еналаприлу малеату, але у зв’язку з обмеженням ресурсу доступу до активних 
субстанцій перспективним постає питання виготовлення ректальних супозиторіїв 
еналаприлу малеатом з використанням готових таблетованих форм. При цьому для 
оцінки біофармацевтичних параметрів якості приготованих супозиторіїв 
застосовують фармако-технологічні випробування. 

Мета роботи: провести окремі фармако-технологічні випробування для 
визначення достатньої якості супозиторіїв еналаприлу малеату екстемпорального 
виготовлення з використанням готових лікарських засобів (таблеток) в якості 
активного компоненту. 

Матеріали і методи дослідження. Для проведення дослідження були 
використані супозиторії екстемпорального виготовлення з таблетованих форм 
еналаприлу малеату вітчизняного виробництва: Еналаприл 0,01 №20 (Лекхім, 
Україна). При виконанні роботи були використані фармако-технологічні, фізичні 
методи досліджень, які дозволяють об’єктивно оцінювати готові фармако-
терапевтичні засоби. 

Було проведено тестування супозиторіїв еналаприлу малеату, виготовлених із 
використанням таблеток активного компоненту, за наступними показниками: 
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розпадання супозиторіїв і песаріїв; час розм’якшення ліпофільних супозиторіїв; точка 
плавлення; стійкість до руйнування. 

Результати свідчать про відповідність дослідженої лікарської форми вимогам 
ДФУ 2 вид. Також проведене дослідження точки плавлення демонструє 
ефективність обраних технологічних параметрів та застосованого обладнання.  
А саме свідчить про достатню якість подрібнення таблеток у ступці, навіть без 
використання засобів механізації (електроподрібнювачів), а також про відсутність 
взаємодії між собою допоміжних речовин, що входять до складу таблеток, з 
утворенням крупних агломератів. Останній фактор є важливим для оцінки 
біодоступності діючої речовини, оскільки всмоктування еналаприлу малеату із 
більших частинок буде сповільненим. Випробування стійкості до руйнування 
підтверджує належну якість лікарської форми для забезпечення відповідного 
зберігання, транспортування, технологічного процесу та застосування пацієнтом. 

 
РОЗРОБКА ОНТОЛОГІЇ ДОКУМЕНТООБІГУ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 

Вовченко С.О. 
Науковий керівник: доц. Строітєлєва Н.І. 

Кафедра медичної та фармацевтичної інформатики і новітніх технологій 
Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

 
У сучасних форс-мажорних умовах в Україні у кожній галузі народного 

господарства відбувається пошук нових підходів та методів керування виробництвом 
і надання послуг, здійснюється аналіз сучасного стану, окреслюються перспективи 
на майбутнє. Такі підходи характерні для установ, які надають послуги розподілу 
медичних препаратів та товарів в аптеках, гуртових аптечних складах, аптечних 
кіосках. В умовах ринкової економіки ефективність діяльності фармацевтичних 
підприємств у довгостроковому періоді, високі темпи їх розвитку, підвищення 
конкурентоспроможності та якості лікарських засобів значною мірою визначаються 
рівнем управління матеріальними ресурсами. Масове використання інформаційних 
технологій відкриває можливість створення унікальних сервісів для населення й 
учасників фармацевтичного ринку.  

Метою даної роботи є розробка онтології інформаційно-комунікаційних 
процесів в моделі фармацевтичної організації в рамках навчальної дисципліни 
«Менеджмент у фармації». Об’єктом дослідження є структура знань предметної 
області «документообіг у фармацевтичній організації». 

Дослідження структури знань предметної області проводились методами 
концептуального, системного, семантичного аналізу публікацій, які відносяться до 
предметної області «документообіг у фармацевтичній організації». Після побудови 
онтології проводився графологічний аналіз отриманих структур фармацевтичних 
знань. Обробка експериментальної інформації здійснювалось на персональному 
комп’ютері із застосуванням сучасних пакетів прикладних програм. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в розробці онтології 
предметної області «документообіг у фармацевтичній організації» та генерації змісту 
онтології на мові OWL (Web Ontology Language). Отримані результати  дослідницької 
роботи у вигляді онтології документообігу фармацевтичної організації надають 
можливість додавати інтелектуальні сервіси до інформаційних систем, які 
використовуються у інформаційно-комунікативних процесах у фармацевтичній 
організації для провізорів та фармацевтів. 
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